

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ

XXIII РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 154 (3584)
Год издания XXXII

СРЕДА, 24 декабря 1969 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ, ЭТАП ПОСЛЕДНИЙ

Во всех комсомольских организациях Тоншаевского района основными направлениями в работе являются проведение четвертого, завершающего этапа Ленинского зачета и выполнение повышенных обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Всесоюзный Ленинский зачет вступил в свой последний, самый ответственный этап. Недавно были подведены итоги трех этапов, в ходе которых вскрывались недостатки, принимались решения и намечались мероприятия по устранению их. Итоги всех трех этапов подводились на комсомольских собраниях.

Ленинским зачетом юноши и девушки нашей страны решили отчитаться перед партией и народом, следуя заветам Ленина. В. И. Ленин говорил: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество». Эти ленинские слова молодежь нашего района успешно претворяет в жизнь. 426 комсомольцев повышают общеобразовательный уровень в заочных школах и школах рабочей молодежи, около полутора тысяч юношей и девушек имеют среднее образование, учатся в ВУЗах и техникумах. Вместе с повышением общеобразовательного уровня молодежи повышается и ее политическое образование. В сети комсомольского политического просвещения занимаются 229 комсомольцев. Вместе с коммунистами занимаются 395 человек. Однако, здесь

есть еще большие недоработки. Не все занятия в политкружках проходят интересно и организованно, и процент их посещаемости низок.

По итогам трех этапов Ленинского зачета видно, как сильно возрасла трудовая активность комсомольцев. Если к концу первого этапа в соревновании на лучшего по своей профессии участвовали всего 270 человек, то к четвертому этапу в это соревнование включились 475 комсомольцев. Возросло также число молодежи, соревнующейся за звание ударника коммунистического труда. Все больше комсомольцы и молодежь участвуют в техническом творчестве: конструируют, изобретают. Рационализаторские предложения, внедренные в производство, способствуют росту производительности труда.

Особое внимание в ходе трех этапов Ленинского зачета обращалось на повышение культурного уровня молодежи. По этому направлению зачета все комсомольцы были аттестованы положительно. Однако, выяснилось, что не каждый член ВЛКСМ посещает занятия университетов культуры.

В Программе Коммунисти-

Комсомолка Галя Сиротина работает в мебельном цехе Пижемского леспромхоза. Молодая работница трудится по ударному, на совесть и активно участвует в комсомольской жизни леспромхоза. Товарищи избрали ее делегатом на районную конференцию. Фото Б. Василькова.

ческой партии Советского Союза, о физическом воспитании молодежи записано: «Партия считает одной из важнейших задач — обеспечить воспитание, начиная с самого раннего детского возраста, физически крепкого молодого поколения с гармоническим развитием физических и духовных сил». Эту задачу комсомольцы нашего района успешно выполняют. 986 комсомольцев являются членами ДСО «Урожай», около шестисот комсомольцев постоянно участвуют в спортивных мероприятиях, проводимых в районном масштабе. 345 членов ВЛКСМ посещают спортивные секции, которые работают при спортивных залах, клубах.

Воспитание юношей и девушек на революционных, бое-

вых традициях советского народа занимает одно из центральных мест в работе районной комсомольской организации. С целью ознакомления молодежи с историей нашего края летом этого года были проведены походы по местам боевой, трудовой и революционной славы, участие в которых приняли 340 рабочих, колхозников и служащих — членов ВЛКСМ. 820 комсомольцев района являются членами ДОСААФ.

«Учиться коммунизму — это значит активно участвовать в общественной жизни, привыкать к управлению общественными делами, всегда и во всем отстаивать интересы нашего общества, нашего народа, нашего государства», — так сказал Л. И. Брежнев на торжественном Пленуме ЦК ВЛКСМ, посвященном 50-ле-



В Тоншаевские мастерские «Сельхозтехники» Юрий Киселев пришел год назад после армии. Комсомольцы оказали ему большое доверие, избрав его секретарем комсомольской организации. Юрий — делегат конференции.

тию ВЛКСМ, 25 октября 1968 года. И наша молодежь учится коммунизму. Она управляет общественными делами, принимает самое активное участие в общественных мероприятиях, выступает инициатором различных движений. Третья часть комсомольцев района имеет постоянные проучения, около шестисот членов Союза молодежи добросовестно выполняют временные общественные и комсомольские поручения. Более двухсот сорока комсомольцев ведут воспитательную работу с детьми и подростками.

Итак, позади три этапа Всесоюзного Ленинского зачета, который стал подлинным экзаменом комсомольцев и молодежи на зрелость. Вскрыты недостатки, которые необходимо исправить в ходе последнего этапа. И надо быть уверенными в том, что комсомольцы Пижемского леспромхоза, межколхозной строительной организации, поселка Шайгино, райисполкома, райпотребсоюза, машинно-мелиоративной станции, маслозавода и других организаций, успешно завершившие три этапа Ленинского зачета, получают положительную аттестацию по всем направлениям четвертого этапа.

С. АНДРЕЕВА.



УСПЕШНО ПРОВЕСТИ РАЙОННУЮ СПАРТАКИАДУ

Сотни физкультурников и спортсменов выйдут на старты четвертой зимней спартакиады района, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Все ли сделано для того, чтобы эти старты стали действительно массовыми, чтобы соревнования, посвященные юбилею вождя превратились в большой праздник.

Соревнования и спартакиады по зимним видам спорта будут проводиться в каждом коллективе физкультуры с привлечением к участию в них широких масс сельского населения и учащейся молодежи.

Успешно ведут подготовку к спартакиаде спортсмены Тоншаевской и Буреполомской средних школ. Здесь регулярно работают спортивные секции. Спортзалы этих школ никогда не пустуют. Спортсмены ведут кропотливую работу, готовясь к финальным соревнованиям районной спартакиады. Финал районной спартакиады состоится в селе Тоншаево 7—8 февраля 1970 года. Старты проводятся отдельно по трем группам: младшая 1954—1956 год рождения, старшая 1952—1953 год рождения и группа колхозов и совхозов, предприятий и учреждений. Седьмого февраля

состоится лыжные гонки, а на следующий день — эстафета.

20—22 февраля проводятся финальные соревнования областной спартакиады в городе Арзамасе. От нашего района на эти соревнования поедут 5 человек: 3 мужчины и 2 женщины.

Районная спартакиада должна стать смотром физической культуры и спорта. Спартакиада выльется в рост мастерства наших спортсменов. Повысится число спортсменов — разрядников.

Сейчас в низовых коллективах необходимо уделить внимание подготовке общест-

венных инструкторов и судей по спорту.

Наглядная агитация по физкультуре и спорту на высоте лишь только в средних школах района. В остальных же коллективах физкультуры о значении наглядной агитации забыли. Да что в низовых коллективах физкультуры, даже в райсовете ДСО «Урожай» и комитете по физкультуре и спорту при исполкоме райсовета нет ни Доски почета, ни альбома с фотографиями лучших спортсменов района, инструкторов и преподавателей физкультуры.

Наши спортсмены имеют

большие возможности удачно выступить на областной спартакиаде. За место района будут бороться у мужчин А. Томилов, В. Ратников, В. Безденежных, А. Женихов, В. Мамаев. У женщин наибольшие шансы попасть в сборную района имеют буреполомские и шайгинские школьницы.

Скоро у лыжников первые старты. Открытие спортивного зимнего сезона состоится в селе Тоншаево. А затем еще много соревнований, которые будут проходить в Пижме и Буреполоме.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Делегаты конференции



Виктор Поплаухин работает слесарем в гараже Пижемского леспромхоза. Работа ему по душе, и выполняет он ее качественно. Комсомольцы гаража избрали Виктора делегатом XXIII районной комсомольской конференции.

На снимке: В. Поплаухин.



Комсомольскую группу лесоцеха №1 Пижемского леспромхоза будет представлять на комсомольской конференции Владимир Коновалов. Он работает электриком этого цеха.

На снимке: В. Коновалов.

Фото Б. Василькова.

БУДНИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

НОВИЧОК

Владимир Евстропов работает трактористом в Тоншаевской машино-меллпоративной стапции. Он пришел работать в ММС после армии. Сначала ему, как новичку, выдали старый трактор, но на этом тракторе, несмотря на то, что его то и дело приходилось ремонтировать, норма выработки у Владимира была не хуже, чем у других. Когда же Владимир получил новый трактор, он стал работать в полную меру своих возможностей, доводя норму выработки до 145 процентов и выше.

Владимир Евстропов активно участвует в комсомольской работе. К 100-летию со дня рождения Ленина он взял повышенные социалистические обязательства, включился в соревнование на лучшего по профессии.

За трудовые успехи Владимир награжден грамотами РК ВЛКСМ. На комсомольском собрании товарищи избрали его делегатом на XXIII районную конференцию.

А. ПЕРОВ,
секретарь комсомольской организации ММС.

На полях и фермах

Подготовка к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина вызвала высокий трудовой подъем среди комсомольцев колхоза имени Тимирязева. Многие из них включились в социалистическое соревнование «Ни одного отстающего

рядом». Больших успехов в труде добились наши молодые доярки. Особенно мне хочется отметить одну из них — Алевтину Ложкину. На ферме работает она только первый год, но уже добилась значительных успехов. В соревновании доярок колхоза она занимает третье место.

Комсомольцы нашего колхоза включились в двухлетку «Комсомол — сельской школе». Каждый взял обязательство отработать по 25 часов в рабочее время и деньги, заработанные на воскресниках и субботниках, передать нашей школе на наглядные пособия и спортивный инвентарь.

А. ОПАРИН,
секретарь комсомольской организации колхоза имени Тимирязева.

Дружная пятерка

В Пижемской поселковой больнице работают пять девушек — комсомолок: медсестры Татьяна Жучкова, Людмила Морозова, Любовь Латушкина, акушерка Анна Смирнова и лаборантка Тамара Каплина.

Всего их пять, но ежедневно выполняют они огромную работу. Девушки добросовестно относятся к своим обязанностям, стараются применить все свои знания на практике. Процедуры, прописанные больным, они выполняют точно в назначенное время и придерживаются их строго по правилам. А это для медиков — очень важно.

Скромность, добросовестность, честность и аккуратность — вот неотъемлемые черты девчат. Эти пятеро молодых, полных энергии и энтузиазма девчат кроме непосредственной работы выполняют еще и общественные комсомольские поручения.

Ю. СЕДОВ.

ЛЕНИН

В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ

ШКОЛА — для рабочих

В октябре и первых числах ноября по кубинскому радио можно было услышать объявление: «Отличившиеся в учебе рабочие могут участвовать в конкурсе на государственную стипендию для продолжения курса обучения в специальной школе имени Владимира Ильича Ленина. Вступительные экзамены для абитуриентов провинций Камугуэй и Орьенте состоятся...».

Когда поднимаешься по широкому Проспекту президентов в направлении Гаванского университета, издали хорошо видна светящаяся неоновым светом надпись: «Специальная школа В.И. Ленина». Она расположена в небольшом трехэтажном здании. 1 марта 1962 года сюда впервые пришли учиться рабочие со многих предприятий Кубы. Это были люди с большим жизненным опытом, но почти никто из них не имел образования и научился читать и писать только после революции во время кампании по ликвидации неграмотности.

Автору этих строк посчастливилось присутствовать на торжественном собрании, посвященном открытию школы. Торжественно выглядел забитый до отказа актовый зал, украшенный государственными флагами Кубы и СССР. Над столом президиума — портрет Владимира Ильича Ленина.

За праздником открытия школы последовали напряженные будни. Учеников было 260. Они занимались по ускоренной программе по восемь часов в день, несли караульную службу, участвовали в различных мероприятиях комитетов защиты революции, вели разъяснительную работу среди населения и на предприятиях. Постепенно мозолистые руки рабочих привыкли держать перо. Почерк становился все увереннее и тверже. Они успешно закончили школу, получив начальное образование. Это была большая победа учащихся и преподавателей.

Второй контингент учащихся — 270 рабочих — учился уже по программе средней школы. По окончании школы 50 выпускников поступили на технологический, сельскохозяйственный и медицинский факультеты Гаванского университета. 190 человек закончили курс обучения в третьем наборе школы. Группа выпускников была направлена для повышения образования в Советский Союз, Чехословакию, и ГДР.

Недавно в специальной школе имени В.И. Ленина закончились вступительные экзамены и начались занятия. Среди поступивших много демобилизованных бойцов революционных вооруженных сил. Остальные — рабочие. Как и их товарищи из предыдущих наборов, нынешние слушатели пройдут курс подготовки для поступления в университет. Сейчас они готовятся торжественно отметить 100-летие со дня рождения В.И. Ленина, имя которого носит эта необычная школа в Гаване.

А. ИВАННИКОВ,
корреспондент ТАСС.
Гавана.

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Главная задача нашей комсомольской организации в ленинский год — досрочное выполнение пятилетнего плана и повышение общественной активности молодежи.

На комсомольском собрании мы приняли повышенные личные и коллективные обязательства, разработали план мероприятий по достойной встрече ленинского юбилея.

В этом году наши комсомольцы работали на субботниках и воскресниках по озеленению села, строительству дорог, траншей, дома культуры, помогали убирать урожай в колхозе «Коммунар», в подсобном хозяйстве Охтарского сельпо, в Одошнурском кооперативном хозяйстве.

100 рублей, заработанные на этих субботниках и воскресниках, мы передали в фонд строительства районного пионерского лагеря.

Развернув социалистическое соревнование, комсомольцы сферы обслуживания постоянно проводят рейды по торговым предприятиям.

Проверяют качество выпускаемой продукции, сохранность кооперативной собственности, культуру обслуживания населения, интересуются, как удовлетворяет потребности покупателей торговое предприятие. Комсомольцы райпотребсоюза добивают-

ся высоких производственных показателей. Ежеквартально выполняют производственный план более чем на 200 процентов. Нина и Николай Жукоты — комсомольцы колбасного цеха и цеха безалкогольных напитков пищекомбината.

Соответствует государственному стандарту качество продукции расфасовочного цеха и цеха безалкогольных напитков пищекомбината, где работает технолог Валя Коновалова. Успешно справляются с работой каменщик Александр Соколов, шоферы Леонид Петров, Анатолий Петров, разнорабочий Александр Шишкин, продавец универмага Галина Соловьева, счетные работники Ольга Шалопайкина, Людмила Новокшнова, Вера Ходыкина.

Участвуя в ленинском зачете, молодежь нашей организации повышает свой идейно-политический и общеобразовательный уровень, приобрета-

ется к идейному наследию Ильича, посещает занятия школы Ленина при райкоме ВЛКСМ. Из тридцати членов ВЛКСМ райпотребсоюза только трое имеют восьмилетнее образование, большинство же комсомольцев окончили специальные училища или обучаются заочно в торговых техникумах.

Молодежь райпотребсоюза включилась в районный смотр спортивной и оборонно-массовой работы первичных комсо-

мольских организаций. Спортивный оргкомитет готовит каждого комсомольца к успешной сдаче экзамена по физической подготовке. Наши комсомольцы принимают участие во Всесоюзной двухлетке «Комсомол — сельской школе».

Большую помощь оказывают нам партийная и профсоюзная организации. Мы обещаем приложить максимум усилий к тому, чтобы достойно встретить ленинский юбилей.

А. СОКОЛОВА,
секретарь комсомольской организации райпотребсоюза.

Вкусные пирожки и булочки изготавливает кондитер Тоншаевской столовой Аня Селезнева.

Девушки Тоншаевской столовой поручили представлять ей свою комсомольскую организацию на районной конференции.

Фото Б. Василькова.



ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

18 ДЕКАБРЯ СОСТОЯЛОСЬ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, КОТОРОЕ ОБСУДИЛО ВОПРОСЫ „ОБ ИТОГАХ ТРЕТЬЕГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ И ЗАДАЧИ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В РАЙОНЕ“. С ДОКЛАДОМ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ ВЫСТУПИЛ ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА КПСС Н. П. ВОРОБЬЕВ.

Съезд колхозников имеет большое значение для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, улучшения работы колхозов и повышения материального благосостояния колхозников. Это событие определило дальнейший путь укрепления колхозного строя, увеличение производства всех видов сельскохозяйственной продукции и мобилизацию сельских труженников на изыскание дополнительных возможностей в подъеме всех отраслей производства. Прошедшие изменения и пути дальнейшего развития колхозов закреплены в принятом на съезде Примерном Уставе колхоза. Новый Устав ставит перед колхозниками, их общественным производством задачи, применительно к современным условиям. В нем выражен курс нашей партии на ускоренное развитие сельского хозяйства, на более полное удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся. Новый Устав колхоза отражает заботу об укреплении общественной собственности, особенно главного источника богатства — земли — основы жизни и благополучия народа. Принятый Устав расширяет хозяйственную инициативу и самостоятельность колхозов.

Наряду с рассмотрением Устава колхоза в работе съезда было уделено большое внимание к конкретным вопросам дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. Участники съезда высказали много ценных предложений. Подчеркивалась главная роль в подъеме сельского хозяйства работников промышленности и строительства. Нерушимый союз рабочего класса и крестьянства — основа нашего общества. Далее тов. Воробьев подробно остановился на задачах, стоящих перед районом в деле дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

Несмотря на некоторые достигнутые успехи в урожайности, продуктивности животноводства и заготовках продуктов сельского хозяйства в колхозах и совхозах имеются существенные недостатки. Главное внимание должно быть уделено вопросам организаторской работы, уровню руководства производством со стороны бригадира, мастера, заведующего фермой, начальника цеха, председателя колхоза, директора совхоза и промышленного предприятия, руководителя строительной организации. Насколько правильно они понимают поставленные перед ними задачи, мобилизуют коллектив на выполнение установленных планов и заданий — зависит успех дела.

Некоторые руководители работают не в полную меру и, как результат, руководимые ими производственные участки находятся в прорыве. После мартовского Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда КПСС в сельскохозяйственное производство вложены большие средства. Только наш район получил 142 трактора, 47 автомобилей, 48 зерновых комбайнов, 22 тысячи тонн минеральных удобрений. За четыре года пятилетки колхозы района получили от государства кредитов в сумме 2523 тысяч рублей. Все эти вложения дали положительные результаты. Систематически растет урожайность сельскохозяйственных культур, продуктивность животноводства и поголовье скота.

В 1969 году урожайность зерно-

вых, по сравнению с 1965 годом, возросла на 5,2 центнера с гектара. Надой на одну фуражную корову возрос на 442 килограмма. Поголовье крупного рогатого скота за это время выросло на 22,3 процента, коров — на 7,2, овец — на 27 процентов.

Значительно улучшилось качество сдаваемого государству скота. Если в 1965 году средний сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота составил 175 кг и 78 процентов было сдано нестандартной упитанностью, то в текущем году средний вес составил около 250 кг и почти 90 процентов скота будет сдано средней и высшей упитанностью.

Увеличение производства зерна, повышение урожайности было и останется главным в работе каждого колхоза и совхоза, каждого руководителя и специалиста сельского хозяйства. Надо поставить задачу и бороться в 1970 году за 11—12 центнеров зерна с каждого гектара. Нельзя признать нормальным отсутствие роста в последнее время поголовья коров, свиней, овец и птицы в районе. Очень низка насыщенность крупного рогатого скота в колхозах имени Ленина, имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», «Организатор», совхозах «Вякшенерский», «Прогресс». Медленный рост поголовья и производства продукции в колхозах и совхозах, которые специализируются на производстве свинины и шерсти. Совхоз «Ошминский» специализируется на производстве шерсти, но выполнение плана по этому виду продукции находится под угрозой срыва, аналогичное положение в колхозе имени Кирова с выполнением плана продажи мяса государству. Эти хозяйства и их руководители были инициаторами специализации в районе. Из-за отсутствия сочных кормов, особенно силоса, колхозы и совхозы несут невосполнимые убытки. Вместо 30 тысяч тонн силоса закладывается в районе всего 10 тысяч тонн.

Надо самым внимательным образом рассмотреть вопросы производства льнопродукции в каждом колхозе и совхозе. В целях получения высокого урожая картофеля надо приобрести недостающие семена, необходимые машины и удобрения. Следует в двух или трех хозяйствах организовать производство овощей. Для увеличения урожайности и валового производства зерна следует увеличить внесение в почву органических и минеральных удобрений, иметь хорошие семена, качественно и в срок проводить все сельскохозяйственные работы.

Существенным недостатком в развитии животноводства является низкая сохранность молодняка. Например, в колхозе «Малокаменский» погибло 24,6 процента телят, в колхозе «Организатор» — 88,9 процентов ягнят, в совхозе «Прогресс» — 17 процентов поросят. При таком отношении к животноводству нельзя добиться положительных результатов.

Под угрозой срыва выполнение плана заготовок мяса в колхозах имени Свердлова, имени Кирова, имени Тимирязева. Не выполняют план заготовок молока колхозы имени Свердлова, «Путь к коммунизму», «Герой труда», «Организатор», совхоз «Вякшенер-

ский». Совхоз «Ошминский», колхозы «Колос» и «Организатор» срывают выполнение плана продажи шерсти государству. Развитие подсобных промыслов имеет большое значение в укреплении финансового положения колхозов и совхозов.

В заключение доклада товарищ Воробьев уделил большое внимание выполнению планов производства и продажи продуктов сельского хозяйства в 1970 году.

Первым выступил председатель колхоза имени Кирова **И. Н. Кропоткин**. Он поделился своими впечатлениями о собрании областного партийного актива. Развитие подсобных промыслов, говорит он, укрепляет финансовое состояние хозяйства. Плохо то, что отдельные заготовительные организации завышают цены на принимаемые изделия от населения. Закупочные цены должны быть едиными. Приходится увеличивать фонд заработной платы, особенно на строительных работах. Наш колхоз не выполняет план продажи мяса государству. Одна из причин состоит в том, что произошел просчет с кормами. Сейчас коллектив колхоза имени Кирова ведет работу, направленную на успешное выполнение пятилетнего плана.

Слово предоставляется председателю колхоза имени Ленина **В. М. Шалагинову**. Он говорит о значении Всесоюзного съезда колхозников для дальнейшего развития колхозов. Коллектив колхозников колхоза имени Ленина в 1970 году добился хороших производственных результатов. Однако, если поголовье скота растет быстро, то продуктивность его не повышается. Надо улучшать кормовую базу и породность скота. Опыт улучшения лугов показывает важность проведения этой работы. Большие трудности наблюдаются в снабжении запчастями. Из-за отсутствия отдельных даже мелких деталей приходится ремонтировать машины в «Сельхозтехнике». На территории колхоза заготовленные 30 тысяч тонн торфа не используются.

Всесоюзный съезд — крупное событие в жизни колхозного крестьянина, — говорит секретарь партийной организации колхоза «Путь Ленина» **Н. М. Целищева**, — новый Устав колхоза имеет ряд особенностей. Коммунисты нашей партийной организации обсудили Примерный Устав на партийной учебе. Сейчас агитаторы беседуют с колхозниками об Уставе колхоза. Наша задача состоит в том, чтобы практически делами ответить на решение съезда колхозников. Для повышения урожайности необходимо правильно вносить удобрения в почву. В заготовленном ММС торфе имеются крупные посторонние предметы, которые мешают равномерному разбрасыванию удобрения. Приходится торф втирать в почву, а не вносить. Иногда водители машин проезжают по полям и разрушают пахотный слой. Такому варварскому отношению к земле надо положить конец.

Секретарь партийной организации Пижемского лесопункта **С. Н. Шишкин** приветствует от рабочих Пижемского леспрохоза участников собрания. Он говорил о развертывании социалистического соревнования среди рабочих за достойную встречу юбилея **В. И. Ленина**.

В прениях выступили: доярка колхоза «Коммунар» **В. Г. Мановеева**, тракторист колхоза имени Тимирязева **В. И. Вершинина**, председатель колхоза «Коммунар» **И. С. Пальмов**.

Единодушно принято решение собрания представителей колхозов.

В нем отмечается, что третий Всесоюзный съезд колхозников подвел итоги развития колхозного строя в нашей стране, в принятых документах закрепил политические и социально-экономические изменения, которые произошли в сельском хозяйстве и наметил

пути дальнейшего развития производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Материалы съезда широко обсуждаются среди трудящихся района и находят горячую поддержку всех труженников села. Колхозы и совхозы намечают новые рубежи по увеличению производства продуктов полеводства и животноводства. В текущем году труженники полей и ферм добились некоторых успехов в подъеме урожайности зерновых культур, увеличении продуктивности скота и улучшении капитального строительства.

Но, как показывают данные, многие колхозы и совхозы не используют всех возможностей по росту урожайности, повышению продуктивности животных. В результате чего в текущем году государству продано меньше зерна, чем в прошлом. Ниже уровень продажи и животноводческих продуктов. Некоторые руководители колхозов и совхозов нарушают государственную дисциплину систематически не выполняют установленных планов, не проявляют достаточного беспокойства об укреплении финансового состояния своих хозяйств, медленно ведут капитальное строительство. Все эти недостатки сдерживают развитие сельскохозяйственного производства в районе.

Собрание представителей колхозов одобряет Примерный Устав колхоза, принятый III Всесоюзным съездом колхозников, мероприятия Центрального Комитета КПСС и Советского Правительства.

В настоящее время задача состоит в том, чтобы материалы съезда довести до сознания каждого труженника и на этой основе поднять творческую активность всех работников сельского хозяйства, направить их усилия на дальнейшее увеличение производства продукции сельского хозяйства.

Собрание обращает внимание всех руководителей колхозов и совхозов на безусловное выполнение принятых обязательств текущего года, на строжайшее соблюдение государственной дисциплины по выполнению плановых заданий.

В 1970 году предстоит получить урожай зерновых культур не менее 10—11 центнеров с гектара, картофеля — 110—120, льноволокна — 3,5—4 центнера. В завершающем году пятилетки нам предстоит продать государству 1500 тонн зерна, в том числе 300 тонн сверх плана, 2200 тонн картофеля. Получить по 1900 килограммов молока от коровы, довести сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота до 260—270 килограммов и свиней до 110—120 килограммов. Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 3—5 процентов, коров — на 3—4, свиней — на 5—8, овец — на 2—3 процента. Увеличить производство и заготовку мяса на 7—8 процентов, молока — на 5—6, яиц — на 1—2, шерсти — на 2—3 процента.

Собрание предлагает поддержать инициативу передовых колхозов, рекомендует разрабатывать мероприятия, обеспечивающие резкое увеличение производства всех видов сельскохозяйственной продукции. Собрание выражает уверенность, что руководители промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций окажут действенную помощь колхозам в развитии сельскохозяйственного производства, особенно в строительстве и механизации трудоемких процессов.

Представители колхозов обращаются ко всем работникам полей и ферм, особенно к комсомольцам и молодежи, приложить максимум усилий к развитию сельскохозяйственного производства и созданию достаточного количества продукции, необходимой нашему государству.

Делегаты конференции



Маша Ахматова и Галина Иванова — комсомолки Тоншаевского комбината бытового обслуживания. Обе — активные общественницы. Обе — делегатки XXIII районной конференции.

На снимке сверху: М. Ахматова (слева) и Г. Иванова.

Делегатами районной конференции стали две подруги, медицинские сестры Тоншаевской районной больницы Валентина Малкова и Галина Овсова. Валентина — секретарь комсомольской организации, в прошлом году окончила годичные медицинские курсы при Шахунской районной больнице.

На снимке: В. Малкова (слева) и Г. Овсова.

ЗА КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Поднять культуру обслуживания, увеличить ассортимент блюд, повысить качество выпускаемой продукции, довести удельный вес собственной продукции к общему товарообороту до 45 процентов обязались комсомолы столовой Тоншаевского РПС.

Эти обязательства не остаются только записанными на бумаге. Мы стали выпускать больше различных видов кондитерских изделий, удельный вес собственной продукции довели в ноябре до 47 процентов, все комсомолы выполняют сменные задания.

Хорошего качества выпускаемой продукции добилась за четыре месяца работы в столовой Галия Бойкова. Она приняла самое активное участие в проведении выставки — продажи кондитерских изделий.

Заботливость, настойчивость, трудолюбие — отличают Главу Ходыкину, которая работает заведующей производством столовой. За короткий срок ее работы увеличился

выпуск собственной продукции в столовой, стал дружнее коллектив. Мы избрали Главу Ходыкину делегатом на XXIII районную комсомольскую конференцию. Думаем, что наша комсомольская организация сумеет достойно подойти к ленинскому юбилею.

А. ТИТОВА,
секретарь комсомольской организации Тоншаевской столовой.

ЛУЧШИЙ КОНТРОЛЕР

«Рабочая совесть — лучший контролер» — девиз социалистического соревнования, которое посвятили наши комсомолы 100-летию со дня рождения Ленина.

Каждый стал сознательнее, строже относится к себе, к качеству своего труда.

Лучших успехов по подве-

денным недавно итогам третьего этапа Ленинского зачета добились на юбилейной трудовой вахте комсомолки Тая Тирпинова, Маша Ахматова, Люба Валова, Аля Маштакова.

Г. ИВАНОВА,
секретарь комсомольской организации КБО.



СПАСИБО ДОНОРАМ

18 ДЕКАБРЯ В РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ ОРГАНИЗОВАННО ПРОШЕЛ ДЕНЬ ДОНОРА.

Очень оживленно, даже, как будто, празднично, было 18 декабря в районной больнице. Целые очереди совершенно здоровых и самых щедрых людей — безвозмездных доноров — толпились у кабинетов с восьми утра и до трех дня.

Здесь были представители всех тоншаевских организаций: доноры из школы, детского сада, ММС, аптеки, колхоза имени Тимирязева, библиотеки, райкома комсомола и райкома партии, сельпо. Очень много молодежи.

Сдавать кровь в этот день пришли не только тоншаевцы, но и жители села Ошминское, Сухой Овраг, поселка Шайгино, деревень Малокаменское, Втюринское.

Все торопились: воспитатели детского сада — к своим малышам, учителя — в школу, библиотекари — на семинар, представители колхоза имени Тимирязева — на собрание, послушать рассказ В. Вершинина о Всесоюзном съезде колхозников.

Немного трусили, все спрашивали: а это не страшно — сдавать кровь? Не больно? — новички. «Ветераны», и даже те, кто сдавал кровь второй раз, держались солидно, уверенно, рассказывали, как проходит эта процедура, как они чувствовали себя после этого. Рядом со мной в очереди подбадривала девушек — молодых библиотекарей Антонина Ивановна Зайцева — заведующая Тоншаевской гостиницей. Она сдавала кровь уже пятый раз и говорила, что чувствует себя свежее, бодрее после кроводач. Антонине Ивановне около пятидесяти, девушкам — библиотекарям около или чуть побольше двадцати. Третий раз сдавала кровь Зоя Смертина из сельпо.

Получив «боевое крещение», новоявленные доноры нашли, что это совсем не страшно, а даже интересно — сдавать кровь. Очень уж им понравились фантастические одеяния — бахилы и обед в столовой, к тому же они уз-

нали свое давление и группу крови. Так что наверняка они придут сюда еще в следующий День донора.

Если у тебя хорошее здоровье и отличная кровь — почему бы не поделиться с человечеством, не отдать 200 граммов — стакан крови от своих пяти литров тому, кто остро нуждается в ней, кто находится на грани жизни и смерти — это ли не высшая степень щедрости и благородства?

Ученые не выработали пока заменителя крови. Получить ее искусственным путем невозможно, и пока она остается единственным средством возвращения человека к жизни при очень сильных ожогах, ранениях, различных терапевтических, гинекологических и хирургических заболеваниях. Только переливание крови может вернуть здоровье ослабленным детям, страдающим гемофилией.

Мы не можем предвидеть катастрофы, несчастного случая, которые могут произойти с каждым. Случаев, когда только переливание крови возвращало человека к жизни было немало и в нашем районе. Переливание крови спасло жизнь Борису Ивановичу Корякову, Емельяну Афанасьевичу Коврюжину, Капиталине Семеновне Копасовой из поселка Пижма. Эти имена названы для примера из большого списка тех, кто обязан своей жизнью донору в нашем районе.

День донора проводила в с. Тоншаево выездная бригада областной станции переливания крови 18 декабря. Месяц назад также организованно прошел День донора на Пижме.

В конце этого напряженного для всех медицинских работников дня мы встретились с руководителем выездной бригады областной станции переливания крови П. А. Красиковым и задали ему несколько вопросов.

— Куда пойдет кровь, сданная безвозмездными донорами Тоншаевского района?

— Эта кровь пойдет на нужды Горьковской области и, конечно, вашего района, — ответил т. Красиков.

— Скажите, а сдавать кровь не вредно?

— Нет. Даже полезно. Потому что после этого улучшается обмен веществ, кровь обновляется, лучше циркулирует. И потому мы даже рекомендуем сдавать кровь людям среднего возраста и тем, кому за сорок.

— Каким образом поощряется у нас безвозмездное донорство?

— Ну, во-первых, это значок донора: красная капля с крестом и полумесяцем, очень кстати, интересный значок, он дается после трех кроводач;

— во-вторых, — медали: бронзовая за пять безвозмездных, серебряная — за 10, золотая — за 15;

— в-третьих, — льготы: право на пользование лечебной помощью вне очереди, предоставление путевок в санатории, дома отдыха.

Дети доноров в первую очередь устраиваются в ясли и детские сады.

Конечно, эти награды и льготы никогда не затмят благородства и гуманизма безвозмездного донора. Это лишь благодарности от тех и за тех, кому вернула и вернет жизнь донорская кровь, благодарность от врачей и всего нашего народа.

От имени областного комитета Общества Красного Креста, областной станции переливания крови мы благодарим за отличную организацию Дня донора партийные и советские организации Тоншаевского района, медицинских работников районной больницы и всех, кто принял участие в сегодняшнем Дне донора.

Хочется поблагодарить отдельно, пожелать счастья и успехов вашим замечательным добрым людям — тоншаевским донорам и поздравить их с приближающимся Новым годом, — сказал в заключении т. Красиков.

Г. ПАРШИНА.

КЛУБНЫЕ ВЕЧЕРА

ВСТРЕЧА

С РУССКОЙ ПЕСНЕЙ

Русская песня! То величаво широкая, звонкая, то грустная какой-то особенной тихой грустью... Какое русское сердце останется равнодушным, услышав ее?

И не только русское. Наши песни сегодня — желанный гость на многих эстрадах мира. Где-бы ни звучали они, — везде находят горячих поклонников.

Когда мы говорим о русской народной песне, то перед нами неизменно встает могучий образ Волги-матушки, великой реки, воспетой в десятках песен. С песни о ней — «Вниз по матушке, по Волге» — и начали свое выступление в центральном клубе Пижемского леспромпхоза артисты Ярославской филармонии. Пел ее Геннадий Окуневич — участник небольшого вокального коллектива, у которого и название исконно русское, открытое — «Волгарь».

В этом коллективе всего четверо артистов: два певца и два музыканта. Но репертуар их разнообразен и сложен.

Артисты — волжане. И потому в программе концерта звучало много песен о великой реке. «Эй, ухнем!» — эту песню певали еще наши деды — бурлаки, поднимаю

вверх по Волге тяжелые баржи. В ней слышится и большая сила народа, и его удаль, и страшная угроза угнетателя. И все это очень точно передает исполнитель Аркадий Жилин. Голос его под стать песне — могучий, глубокий.

То веселье, то удаль,
А сердце щемит —
Это наша «Калинка»
Над миром звенит...

Фантазию на тему этой песни своеобразно исполнил баянист Владимир Голубев.

Многие, когда шли на концерт «Волгарей», были настроены не очень-то оптимистично. Что, мол, там услышим и увидим, если артистов всего четверо. Но ярославцы с первых же минут разубедили скептиков и им оставалось только отбивать ладони. Когда же прозвучала песня «С чего начинается Родина?», симпатии зрителей целиком были отданы гостям из Ярославля. И дело тут не в том, что песня эта «модная». Она затронула в сердце каждого самое дорогое, самое сокровенное — чувство Родины.

Я уже говорил, что концерт «Волгарей» был построен из русских народных и современных песен. А какая же русская песня не дружит с гитарой? Этот старинный музыкальный инструмент популярен и в наше время, поэтому с большим успехом прошло выступление гитариста Анатолия Шелеста, исполнившего фантазии и вариации на темы народных песен и романсов, а также ритмичные, огненные мелодии Испании и Мексики.

Полтора часа концерта — это немного. Но для ярославцев оказалось достаточно, чтобы передать, зрителям красоту, задушевность, мелодичность русской песни и показать свое мастерство.

В. РУСАКОВ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Дешево отделяются

Совсем недавно была открыта дорога Тоншаево — Ошминское, а уже сейчас возникает опасение за ее жизнь. Строительство трассы стоило больших средств. Люди ждали ее с нетерпением, но некоторые бездушные водители способствуют преждевременному ее разрушению. К такому относится трактористы Целищев из совхоза «Вякшенерский» и горьковчанин Карпов. Оба этих человека на своих гусеничных тракторах «проехались» по асфальтированному шоссе. В наказание получили лишь штраф. Ну, а если еще найдутся любители покаяться на гусеничных тракторах по асфальту? По моему штрафу за это маловато. С таких «водителей» надо спрашивать строже.

К. СУЛИНА,

пенсионерка.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 732 Тираж 3574